

ТРУДЯТСЯ ПО-УДАРНОМУ

Коллектив гаража Яйского лесопромышленного комбината в феврале пересмотрел взятые ранее обязательства к столетию Владимира Ильича Ленина. Автомобилисты решили выполнить план четырех месяцев к 22 апреля.

Итоги первых двух месяцев года показывают, что намеченная цель может быть успешно достигнута. В январе и феврале план по перевозке грузов, вывозке отходов и другим транспортным работам перевыполнен, цех вложился в предусмотренную себестоимость.

Вскрывая новые резервы производительности труда, передовики соревнования добиваются об разовых пока зателей. Доброй славой отмечены

дела многих механизаторов. В числе лучших — ударники коммунистического труда шоферы Г. Ф. Задирнов, В. Е. Синицын, И. С. Леонов, А. Г. Гуро, слесарь А. И. Носырев, тракторист Ф. П. Пашуков.

Славному юбилею — ударный труд. Под таким девизом работает сейчас весь коллектив нашего гаража.

И. БОГДАНОВ,
начальник гаража ЛПК

*Об электросварщике
коммунисте Михаиле Романовиче Усольцеве мастер стройучастка Ш. Ш. Курмашев сказал:*

—Работает у нас год с небольшим. Но и за это короткое время зарекомендовал себя только с хорошей стороны. Электросварщик высокого класса!

На снимке: М. Р. Усольцев.

Фото Г. Попова.



НА ТЕМЫ ДНЯ

В этом году в большинстве хозяйств стало необходимостью настерилизовать молоко у себя на местах. И, естественно, охладить его до нужной температуры с какой молоко должно поступать на молзаводы, не так просто, нужен «холод».

Там, где есть специальные охладители и к молокоприемным пунктам подведена холодная вода из скважин, с охлаждением проще. Но, к сожалению, у нас не везде имеются

надежные, исправные охладители и холодная вода. Поэтому возлагать полную надежду на такое охлаждение не следует. а на всякий случай в каждом хозяйстве надо иметь определенный запас льда и снега.

По расчетам хозяйствам на лето потребуется около 8 тыс. куб. льда. В настояще же время его заготовлено немногим более 4 тыс. кубометров. Кроме того

снег еще необходим и на летних стоянках для охлаждения молока во время дойки.

До сих пор медлят с заготовкой «холода» в Яйском совхозе и в колхозе «Победа». Правда, в этих хозяйствах налажено во-

дляющее охлаждение, но запас льда нужен. Очень мало льда в колхозе «Родина», где потребность в нем будет самая большая.

Серьезно отнеслись к этому мероприятию только в Вознесенском и Улановском совхозах. Здесь уже сейчас льда наморожено в достаточном количестве.

Стоят, возможно, последние морозы. В конце марта синоптики обещают потепление. Поэтому медлить с заготовкой льда нельзя, нужно использовать последние морозные дни.

МЕДЛИТЬ НЕЛЬЗЯ

ДОНЕЦКАЯ ОБЛАСТЬ. Более десяти лет работают на ферме колхоза имени Свердлова Константиновского района Юлия Ивановна и Александр Павлович Егоровы. Мастера машинного доения в совершенстве освоили свое дело. Хороший уход за скотом, умелое использование механизмов помогли им в прошлом году надоить в среднем от каждой коровы на 350 килограммов молока больше, чем предусматривалось заданием.

Супругов Егоровых уважают в селе, соседи и товарищи по работе часто советуются с ними по колхозным делам, идут и с наболевшими житейскими вопросами.

У Егоровых семеро детей. Родители воспитывают у них любовь к труду, во время школьных каникул ребята помогают на ферме.

Недавно в семье произошло большое событие — Юлия Ивановна и Александр Павлович приняты кандидатами в члены партии.

На снимке: первый секретарь Константиновского райкома партии Е. Г. Куликова (слева) вручает кандидатские карточки Егоровым.

Фото С. Гендельмана. Фотохроника ТАСС.

Областная библиотека



ДО ЮБИЛЕЯ — 41

ДЕНЬ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И
РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 33-й

1970

МАРТ

12

Четверг

№ 31 (3303)

Цена 2 коп.

КОПЕЙКА РУБЛЬ БЕРЕЖЕТ

Труженики нашего района с глубоким вниманием продолжают изучать письмо Центрального Комитета КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усиления режима экономии в народном хозяйстве»

Горячее одобрение вызвало письмо у животноводов, полеводов, механизаторов, ИТР и служащих сел Ишима, Медведчикова, Кислова, Тихеевки.

Обсудив письмо на своих собраниях, труженики сел внесли ряд ценных предложений по использованию имеющихся резервов, экономическому расходованию горюче-смазочных материалов, бережному отношению к технике, оборудованию.

— Есть еще у нас такие горе-хозяева, — заметил в своем выступлении на одном из собраний житель села Медведчикова, старый коммунист С. С. Петрик, — которые используют технику в своих корыстных целях, не экономят горюче-смазочные материалы, стараются нажиться за счет общественного блага. Им кажется, что это копейки. А ведь копейка рубль бережет.

Были вскрыты и другие недостатки, имеющие место в хозяйстве. Такие, как, низкая трудовая дисциплина, плохая воспитательная работа среди молодых рабочих.

По отмеченным недостаткам собрания наметили конкретные мероприятия, направленные на их ликвидацию.

НАШ КОРР.



С небывалым энтузиазмом

НЕДАВНО мне довелось побывать на крупнейшем в Болгарии комбикормовом комбинате имени С. М. Кирова. В кабинете директора из-за стола мне навстречу встал смуглый коренастый человек средних лет и покиняя руку, представился: «Иордан Прокопов, директор».

Прокопов познакомил меня с секретарем парткома П. Петковым, председателем профзавкома С. Выловым и секретарем комитета комсомола Н. Ненчевым. Завязалась общая беседа. Будучи в Плевене, я узнал, что коллектив комбината первым в округе включился в подготовку к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, одним из первых подхватил инициативу софийской городской парторганизации о проведении 200 ленинских дней. И теперь мои собеседники подробно рассказывают о юбилейных мероприятиях.

Во всех цехах идет масштабное социалистическое соревнование. Бригады и смены, отдельные рабочие, инженеры и техники взяли на себя повышенные производственны

ые обязательства. Развернулась борьба за получение звания «Цеха коммунистического труда». Сорвуются рационализаторы. За 200 ленинских дней комбинат решил дать на четверть миллиона левов продукции больше, чем запланировано. Предусмотрено проведение ленинских субботников...

«Никогда еще наш коллектив не работал с таким подъемом, как сейчас», — говорит директор, — но самый большой трудовой макал наступит, теперь, перед подведением итогов соревнования — в марте — апреле 1970 года».

На комбинате будут проведены теоретическая конференция на тему «Ленин — организатор и создатель КПСС и советского государства», доклады и беседы о Ленине, о коммунистическом строительстве в СССР, о торжестве ленинских идей в Болгарии. Местный коллектив художественной самодеятельности готовит литературные и музыкальные вечера. Радиоузел организует специальные передачи на

ленинские темы, широко обсуждая ход предюбилейного соревнования.

Сейчас в Болгарии нет такого предприятия или сельскохозяйственного кооператива, который не готовился бы достойными делами отметить 100-летие со дня рождения великого вождя революции. Почин софийского горкома БКП, объявившего период с 1 октября 1969 года по 22 апреля 1970 года «200 ленинскими днями в столице», днями высокой трудовой и политической активности, стал достоянием буквально всей страны. Коллективы трудающихся с огромным энтузиазмом соревнуются за досрочное выполнение производственных планов за высокое качество продукции, за ускорение технического прогресса. Свои трудовые успехи они посвящают предстоящей славной годовщине. Для победителей в соревновании учреждены ленинские знамена, медали, грамоты. Лучшие из лучших получат туристические путевки на поездку в СССР.

Имя Ленина дорого и близко каждому болгарину. Поэтому вся страна достойно большими делами отмечает ленинский юбилей.

Д. БОЧАРОВ,
корреспондент ТАСС.
София

Стой! Опасная зона

Анализ несчастных случаев на железной дороге, на переездах и переходах показывает, что они являются следствием несоблюдения мер безопасности.

Интенсивность и скорость движения на железной дороге с каждым годом увеличивается. Это в свою очередь требует большой осторожности от всех, кто оказывается в зоне движения железнодорожного транспорта.

Ни в коем случае нельзя ходить по линии железной дороги. Пересекать пути можно только в специально указанных местах перехода и на переездах.

Особую заботу следует проявлять о детях. Оказавшихся на линии детей надо немедленно уводить. Нельзя допускать со стороны детей никаких шалостей или игр на железном полотне.

Учителя школ обязаны во всех подробностях ознакомить учащихся с правилами безопасности на железных дорогах, добиться, чтобы школьники имели памятки, вклеенные в дневники.

Помните, что посадка в вагон на ходу поезда, проезд на подиожках, между вагонами и на вагонах — опасны для жизни. Строго запрещен

проезд на грузовых поездах. Не разрешается выпас скота вблизи железной дороги.

На предприятиях и в школах необходимо иметь плакаты и другие средства паглядной агитации рассказывающие о правилах безопасности на железнодорожном транспорте. В местах наибольшего движения пешеходов — на переездах, у моста, на вокзале — следует организовать посты дружинников, особенно в выходные и праздничные дни.

А. БЕРЕЗОВСКИЙ,
главный инженер
12 дистанции пути.

Речка, моя реченька,
Ты река ль моя быстрая,
Ты бежишь, не колеблешься,
С желтым песком не смущаешься...

Сколько лет этой песне? Может быть, сто. А может, и триста. Но нестерась ее красота, не приглушилась поэтичность и образность.

На сцене одного из заводских Домов культуры Новгорода выступает хор старинной русской песни Осиповского сельского клуба Пестовского района. Двенадцать пожилых колхозниц в ярких сарафанах, цветных ситцевых платочках стоят полукругом, поют самозабвенно, увлеченно, чуть раскачиваясь в такт

мелодии. Поют песни своей юности. Поют так, как пели их бабки и матери, как пели они сами на деревенских посиделках в долгие зимние вечера.

Четверть века прошло с тех пор, как сдружила их песня. Самой младшей сейчас 47 лет, самой старшей — 63. В грозные годы войны проводили они мужей на фронт. И когда в дом воина стучалась «похоронка», приходили соседи и уводили вдову к себе. А потом собирались в чай-либо избе и пели, и песня размозгивала сердце, помогала выстоять в беде.

Так постепенно родился сельский самодеятельный коллектив

Рабочий поселок Я, улица Советская, дом № 8, ТЕЛЕФОНЫ: редактора 1-0, зам. редактора и ответственного секретаря — 1-113; отдела сельского хозяйства, культуры, быта и писем трудящихся — 1-113 (два звонка), ТИПОГРАФИЯ — 0-31.

ИМЕНА НОВЫЕ, ИМЕНА ИЗВЕСТНЫЕ

ПЕСНИ СТАРИНЫ ГЛУБОКОЙ

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Яйская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

Рязанский богатырь

Покрово-Шишконо Рязанской области. Позже он переехал в поселок Рочегда Архангельской области, где и сейчас живут его родители.

Здесь, на севере России, сделал он свои первые шаги в спорте. Выступая в соревнованиях по волейболу, получил первый спортивный разряд. Увлекался легкой атлетикой (его личный рекорд в прыжках в высоту равен 180 сантиметрам).

Давно появилась у Алексеева заветная мечта попробовать свои силы в тяжелой атлетике, но в селе не было ни тренера, ни условий для занятий штангой. Зато работала на лесобирже, среди сильных здоровых парней, поплыла ему на пользу.

Когда после окончания школы рабочей молодежи Василий поступил в институт, он не задумываясь, направился в зал тяжелой атлетики.

Отличные физические данные, трудолюбие спортсмена и помощь тренера сделали свое дело: тяжелоатлет быстро прогрессировал.

В этот вечер зал Дома культуры имени Ленинского комсомола в городе Великие Луки трижды взрывался громовыми аплодисментами в честь мировых рекордов, установленных Василием Алексеевым. Результаты великолепные! Сумма троеборья — 595 килограммов (на 5 килограммов выше мирового рекорда, ранее принадлежавшего двухкратному олимпийскому чемпиону Леониду Жаботинскому). Алексеев выжал 210,5 килограмма и толкнул 221,5, превысив достижения американских тяжелоатлетов Джона Дьюба и Роберта Беднарски. Теперь все рекорды для штангистов 2-го тяжелого веса принадлежат нашим спортсменам (мировым рекордом в рывке — 176 кг владеет Жаботинский).

Впереди «клуб 600». Кто первым откроет его двери?

Василий Алексеев попытается сделать это в марте на ближайших традиционных международных соревнованиях тяжелоатлетов на «Кубок дружбы», которые будут проходить в Минске. Ведь ему предстоит подтвердить прошлогодний титул победителя.

На снимках: вверху — рекордсмен мира Василий Алексеев во время «разминки» в гостях у тещи А. С. Красиковой в деревне Окатово Московской области.

Внизу — В. Алексеев во время установления мировых рекордов.

Фото В. Шандрина и А. Андреева.

Фотохроника ТАСС.

Редактор
В. П. ПОДОБИН.

КИНО
КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»
12-13 марта — «Адская пристань» (7,9). Для детей «Золотой мальчик» (11, 5).

Финансовый отдел райисполкома доводит до сведения плаательщиков местных налогов рабочего поселка Я, что 16 марта и в первой половине апреля наступают очередные платежи по налогу со строения, земельной ренте и сбора с владельцев скота.

Непогашенные в срок платежи зачисляются в недоимку, с которой взимается пеня.



В конце января 1970 года спортивный мир облетело сенсационное известие. В городе Великие Луки на моложенном первенстве РСФСР по тяжелой атлетике, выступая вне конкурса, 28-летний мастер спорта Василий Алексеев неожиданно для всех установил сразу 3 мировых рекорда.

Мало кому было знакомо имя этого высокого (186 см) черноволосого богатыря. Новый рекордсмен живет в городе Шахты Ростовской области, работает на шахте «Южная-1» и учится на 5-м курсе Шахтинского горного института.

Родился Василий Алексеев 7 января 1942 года в деревне

—хранитель народного поэтического творчества.

—Много песен мы знаем: веселых, грустных, обрядовых, — рассказывает Анна Дмитриевна Яблокова, заведующая клубом и руководитель хора. — Не раз выезжали на гастроли в Новгород, в свой районный центр, были в селах Ленинградской области.

И всюду артисты сопровождали неизменный успех. Потому что сумели они сохранить душу народа.

В. ЧЕРНЯЕВ,
корр. ТАСС.

д. Осибово,
Новгородской области.

ДНИ ВЫХОДА
ГАЗЕТЫ:
ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ,
СУБОТО.

Тираж 3500 экз. Заказ 380.